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Τσιομπάνη Νικολέτα Β3 

Τα Άγραφα είναι ένα µικρό χωριό και βρίσκεται στους πρόποδες 
του όρους Κουκουρούντζος. Είναι κτισµένο µε παραδοσιακά 
σπίτια, ενώ απαριθµεί ελάχιστους µόνιµους κατοίκους. Τον 
χειµώνα το χωριό ερηµώνει ενώ το καλοκαίρι είναι γεµάτο ζωή 

 
Σύµφωνα µε µια διαδεδοµένη παράδοση η περιοχή απέκτησε το 
όνοµά της εξαιτίας της αδυναµίας των αρχών (των Τουρκικών 
αρχών κατά τη διάρκεια της Τουρκοκρατίας) να εισπράξουν 
φόρους, οπότε διέγραψαν την περιοχή από τους φορολογικούς 
καταλόγους, εξ ου και Άγραφα, δηλαδή µη εγγεγραµµένα. Τα            
Άγραφα γνώρισαν ακµή την περίοδο της Τουρκοκρατίας. 
Οι Οθωµανοί προχώρησαν το 1525 µ.Χ. στην υπογραφή 
της συνθήκης του Ταµασίου µε την οποία παραχωρήθηκε 
αυτονοµία στην περιοχή των Αγράφων, µε αντάλλαγµα την 
υποχρέωση των κατοίκων να καταβάλλουν ετήσια φορολογία.Στα 
χρόνια εκείνα, φιλοξένησε µαχητές εναντίον των Τουρκαλβανών, 
ενώ κλέφτες και αµαρτωλοί, όπως ο θρυλικός Αντώνης 
Κατσαντώνης είχαν το χωριό ως βάση και ορµητήριό τους.  

Από τα Άγραφα µπορεί να αντικρίσει κανείς διάφορες κορυφές 
βουνών. Μία από αυτές είναι και η γνωστή ως η ‘Ωραία κοιµωµένη 



των Αγράφων’. Ο λόγος που ονοµάζεται έτσι είναι επειδή µοιάζει 
λες και κοιµάται κάποια γυναίκα 

 

 

, 

Η ΩΡΑΙΑ ΚΟΙΜΩΜΕΝΗ  
Αν επισκεφτείτε ποτέ τα Άγραφα αξίζει να περάσετε και να φάτε 
από τον νερόµυλο που βρίσκεται στην αρχή του χωριού και 
προσφέρει διάφορα κρέατα καθώς και πέστροφες που ψαρεύονται 
εκείνη την ώρα. Επίσης µπορείτε να διασχίσετε τον Αγραφιώτη 
ποταµό περνώντας από το πέτρινο γεφύρι 

  
Ο νερόµυλος 

Το γεφύρι των Αγράφων, γνωστό ως Πετρογέφυρο 

απόντόπιους, βρίσκεται στους πρόποδες του χωριού 

Άγραφα, στην αρχή του ανηφορικού τσιµεντόδροµου που 



οδηγεί στο χωριό και κοντά στον αναπαλαιωµένο 

νερόµυλο.Πιθανόν κτίστηκε τον 17ο αιώνα για να 

διευκολύνει τους ταξιδιώτες στην µετακίνησή τους από τα 

Άγραφα προς την Βαρβαριάδα.Σήµερα οι ντόπιοι 

προσπαθούν να το διατηρήσουν και να το φροντίσουν, 

διότι µαζί µε τον νερόµυλο αποτελούν αξιοθέατα της 

περιοχής και προκαλούν τον ταξιδιώτη για µια στάση. 

 

 

 
Στα Άγραφα υπάρχουν αρκετά αξιοθέατα που κάθε επισκέπτης 
αξίζει να δει! Αρχικά θα µπορούσατε να πάτε στην εκκλησία 
της Αγίας Παρασκευής, που βρίσκεται στην αρχή του χωριού. 

Χτίστηκε το 1580.Κοσµείται από ένα περίτεχνο, ξυλόγλυπτο 

τέµπλο, από εικόνες βυζαντινής τεχνοτροπίας και 

θαυµάσιες τοιχογραφίες. 

 


